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особами, які отримували дохід з двох джерел, становила 19тис, з іноземних 
джерел, - тільки 5 тис., кількість декларацій по орендних доходах - всього 
34тис.  

Отже, перспективи розроблення в Україні дієвого механізму 
декларування доходів працездатного населення цілком реальні, але потрібно 
врахувати різноманітні аспекти, а також взяти на озброєння виправдану роками 
найкращу практику зарубіжних держав і поєднати її з історією національних 
податкових перетворень. На даний момент в Україні назріває запровадження 
реформи щодо декларування доходів громадян, а саме щодо: 

 стимулювання електронного декларування шляхом  запровадження 
додаткових електронних сервісів (кабінет  платника податків із цифровим 
підписом/без цифрового підпису, ідентифікація через обслуговуючий 
банк платника податків, підтвердження подання декларації через СМС, 
мобі-сервіс, тощо); 

 запровадження обов’язкового електронного декларування для осіб з 
високим рівнем майнового стану та доходів (понад 20 млн. з поступовим 
зниженням) 

 попереднє заповнення декларації в податковому кабінеті платника 
податків з використанням даних, наявних у розпорядженні податкових 
органів, про суми річного доходу платника податків і його майновий 
стан. 

 
Література 

1. Вдосконалення процесу декларування доходів фізичних осіб в Україні [Електронний 
ресурс].- Режим доступу: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/ 
chem_biol/nvnltu/21_6/113_Bez.pdf 
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Даценко Г. В., к.е.н., доцент; 
Кавун О. В., студентка 4 курсу 

Вінницький торговельно-економічний інститут  КНТЕУ 
 

ПРОБЛЕМИ КОНТРОЛЮ СПЛАТИ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ ТА  
ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 
Акцизний податок є одним з найбільш ризикових податків з погляду на 

його вплив на формування дохідної частини бюджету, що викликано: 
специфікою функціонування підакцизної продукції на ринку, постійними 
змінами законодавчої бази та рівня ефективності державного контролю за 
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виробництвом та обігом підакцизних товарів, а також будь-який податок 
включає елементи, що дозволяють державі  впливати  на соціально-економічні 
процеси. 

Останнім часом акцизний податок, перетворюються на основне джерело 
бюджетних надходжень в великій кількості країн, зокрема і в Україні.  

Зі  вступом у дію норм Податкового Кодексу, ставки акцизного податку 
на усі групи підакцизних товарів досить часто змінювалися у бік збільшення. 
Дані зміни спричинили зростання податкового тиску на населення, можливість 
збільшення тіньового обігу, диспропорції між регулюючою і фіскальною 
складовою цього податку. 

 Сьогодні набувають своєї актуальності питання ефективності  контролю 
за сплатою акцизного податку, виявлення  проблем та шляхів їх подолання. 

Питання контролю справляння податків  досліджувалися в працях таких 
вчених як: І. Бачило, Д. Вінницького, М. Кучерявенка, Б. Лазарєва, А. 
Соколовської, С. Пепеляєва, Н. Хімічевої та ін.  

Метою статті є дослідження проблем контролю сплати акцизного податку 
та шляхів їх вирішення. 

Виділяють такі проблеми контролю за сплатою акцизного податку: 
наявність схем ухилення від сплати акцизного податку; проблема здійснення 
контролю за реалізацією тютюнової сировини; ввезення підакцизних товарів 
поза митним контролем; наявність тіньового сектору;декларування товарів на 
фіктивні фірми; заниження митної вартості імпортованих товарів;переміщення 
товарів з фіктивними документами;використання підроблених марок акцизного 
податку; часта зміна ставок акцизного податку, що знижує його фіскальну 
ефективність [1, с.129]. 

Вирішення таких проблем дозволить створити більш доступну для  
виробника податкову систему, що сприятиме виведенню із тіньової економіки 
підприємств та збільшенню економічного стану країни [2,с.253]. 

Шляхами вирішення проблем контролю за сплатою акцизного податку є: 
 запровадження єдиної автоматизованої електронної системи 

моніторингу та контролю за виробництвом та обігом підакцизних товарів,  що 
дозволить як підвищити ефективність державного контролю, так і дозволить 
оцінити реальну картину сучасного стану даного ринку; 

удосконалення законодавчої бази зі стягування акцизного податку на 
основі вимог Директив Ради ЄС, а також основних положень зарубіжного  
досвіду функціонування податку; 

 запровадження більш захищених від підробок акцизних марок на 
тютюнові та алкогольні вироби; 

– збалансування фіскальної та регулюючої складової використання 
акцизного податку з лікерогорілчаної та тютюнової продукції [3,c.35]. 

 Слід зазначити що до практичних шляхів удосконалення контролю 
справляння акцизного податку також є: 
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 запровадження системи контролю за виробництвом спиртовмісних 
рідин у безперервному потоці з метою унеможливлення виробництва спирту 
під виглядом спиртовмісних рідин; 

– удосконалення методів контролю за виробництвом та обігом 
підакцизних товарів, а також протидії контрабанді товарів із країн, де нижчий 
рівень оподаткування, з метою попередження та викриття тіньового обороту; 

встановлення певного граничного розміру, на який можуть змінюватися 
ставки оподаткування протягом півріччя; 

– збільшення ваги екологічного чинника в практиці акцизного 
оподаткування за прикладом більшості країн Європи; 

 оптимізація системи оперативного обміну інформацією щодо 
зовнішньоекономічних операцій з підакцизною продукцією [4,с.105]. 

Реалізація зазначених заходів дозволить підвищити фіскальну роль 
акцизного податку в державі та створити умови для більш сталого розвитку 
підприємств,які є виробниками підакцизної продукції, а також захистити 
споживачів від неякісної продукції. 

Отже, слід зазначити, що удосконалення процедур державного 
регулювання у сфері виробництва та обігу підакцизних товарів повинно бути 
спрямовано на ліквідацію нелегального виробництва та обігу продукції; 
подолання контрабанди; мінімізацію загрози здоров’ю населення за рахунок 
упровадження державної політики щодо обмеження споживання підакцизної 
продукції, шкідливої для здоров’я людини; вилучення з виробництва 
низькоякісної сировини і продукції. 
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Однією з основних  умов вступу України до Європейського Союзу  є  

підготовка  бюджету  виключно  у  програмному форматі.  Результати  щодо 
застосування програмно-цільового методу (ПЦМ) є значним  досягненням  
країн ЄС в сфері бюджетного планування і вказують на ефективність цього 
методу [1, с.156]. Проте в Україні такий метод застосовується  поки що  у  
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